

2 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号

值班总编辑 聂振杰 夜班主任 洪盛勇 夜班编辑 李敬民 二、三、五版校对 吴芬芬 夜班主编 王少剑 广告校对 蓝小花 电脑版 孙震 一版 钱伟辰 七、八版 李红 三、四、五、六版

深耕法治文化 培育干事氛围 云和全面提升干群法治素养

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王凤 郑琳健)“公益诉讼是保护国家利益和社会公共利益的重要手段,是民事诉讼、行政诉讼法赋予检察机关的一项全新职能。”日前,在云和县职业技术学校教室里,一堂题为“公益诉讼的发展历程”的法治课正在进行,台下赤石、雾溪乡干部及两乡的“云和师傅”和部分村民凝神静听,不时低头做着笔记。

新实践,旨在增进社会各界对公益诉讼的认识,助力尊法学法守法用法良好氛围的形成。”云和县人民检察院副检察长余良伟介绍,今后将继续扩大大讲堂覆盖范围,创新形式加强法治教育,让更多干部群众理解、支持公益诉讼工作。

提供更加坚强的法治保障,同时为营造良好的干事氛围保驾护航。在云和县人社局,一场加强依法行政规范化建设的活动在如火如荼开展当中。围绕劳动保障、社保基金监管等重点执法领域,该局开展了执法职责落实、执法案卷评查等专项活动,积极改进案件处置方式,加大听证审理和实地调查核实证据力度,不断建立和完善行政执法体制机制。此外该局还聘请律师驻队为执法行为把关,及时做好行政争议的预防和化解工作,提升行政执法综合效能。

“法治无小事,希望通过抓好基层法治建设全面提升干部队伍建设,切实解决当前党员干部队伍中存在的法治思维不强、责任意识不够、实干作风不足等突出问题,积极引导党员干部增强带头尊崇法治、带头敬畏法律、带头依法办事的法治思维。”云和县委组织部相关负责人表示,下步,云和将继续深入开展“尊法治、强担责、比实干”专题教育活动,增强党员干部带头主动作为、带头真抓实干、带头比拼实绩的实干作风,为打造新型城镇化样板县域,高质量决胜全面小康、建设童话云和提供坚强的法治保障、作风保障和组织保障。



连日来,在遂昌县新路湾镇小埠村雾培蔬菜示范基地里,工人们忙着在立柱上培栽蔬菜。据了解,该基地是一个开放共享的现代高科技农业展示平台,也是一个集科普观光休闲、体验蔬菜采摘和科技示范孵化为一体的现代农业博览园,能较好地带动全镇现代农业产业和休闲农业产业的融合发展,促进农村集体和农民的双增收。记者 雷宁 通讯员 章建辉 摄

丽水法院“秋风行动”重拳严惩“老赖”

本报讯(记者 姚晓 通讯员 林珊)近日,丽水法院集中开展“2018 秋风行动”执行大会战,对全市范围内拒不履行法院生效判决的“老赖”进行专项打击。截至目前,全市两级法院已传唤 852 名被执行人,采取拘留措施 84 人,共执结 195 件涉重点、难点执行案件,执行到位标的 1.44733 亿元。

11月14日上午9时,在中院执行指挥中心,大屏幕连线着各基层法院执行现场画面,由中院远程统一指挥和部署,两级法院共十个“军团”协同作战。随着执行指挥中心一声令下,全市两级法院的干警们整装出发,奔赴执行现场。

行动当日,莲都区人民法院执行局干警赶往市区一民居,配合温州市鹿城区人民法院对一处房产进行腾空。此处房产原已经被司法拍卖,房主亦同意,但先前的租户拒不搬离,并对法官恶语相向。法官们耐着性子一遍遍做工作,最终,房屋被顺利腾空。仅一天时间,莲都、青田、缙云、松阳、遂昌、景宁法院共腾退房屋 26 处,其中强制腾房 14 处,被执行人主动腾房 12 处。

“通过开展此次专项集中执行行动,全市执行干警将狠抓执行财产处置,依法突出执行强制性,严惩抗拒执行行为,推动形成执行案件应执尽执、拒执行为应打尽打的浓厚氛围,奋力书写‘丽水之干’的法院执行篇。”丽水中院执行局局长章志林表示。

诚信丽水

青田进口葡萄酒指数正式发布

本报讯(记者 李倩 通讯员 林园园 林祖磊)在首届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会开幕式上,随着进口葡萄酒价格指数和景气指数在显示屏上的出现,筹备、收集、编制了近 5 个月的青田进口葡萄酒指数正式发布。

青田进口葡萄酒指数是如何产生的?欧莱进出口有限公司总经理屠尧梁向记者介绍,他们是 26 家进口葡萄酒指数采集商之一,在自己的手机微信里,有一个指数采集链接,只要打开链接,登录自己酒庄的账号,在数据采集问卷列表中能看到“红酒景气指数”和“红酒价格指数”,他每个月只需对两项问卷进行填写和上报。

采集问卷上报后,远在杭州的数亮科技股份有限公司就能收到进口葡萄酒指数的采集信息,通过价格指数模型和景气指数模型进行科学计算及分析,形成红酒指数和景气指数,每月通过中国青田进口葡萄酒指数网站及各大主流媒体向全国发布。

“我们着重对侨乡进口商品城内的葡萄酒商户的葡萄酒的价格数据,以及葡萄酒产业的相关数据进行采集,并通过新华网、人民网等各大主流媒体发布。”杭州数亮科技股份有限公司副总裁宋瑶表示。

侨博会执委会招商组副组长林勇表示,青田进口葡萄酒指数的发布主要意义在于获取中国进口葡萄酒市场的话语权,树立全国进口葡萄酒行业的风向标,从而宣传青田进口葡萄酒区域平台特色。

聚焦首届侨博会

莲都剑阁医疗“联姻”实现东西部健康扶贫

本报讯(记者 徐小骏 蓝俊 通讯员 周斌刘 吴应森)“郑医生,我的小腿中间肿了一块,都一个月了还没消,反反复复地疼,您快给我看看是怎么回事?”近日,在四川省广元市剑阁县人民医院,当地市民陈露正向刚从丽水赶来的丽水市中心医院副院长、主任医师郑荣宗咨询自己的病情。

原来 11 月初,在莲都区卫计局的牵线搭桥下,丽水市中心医院与剑阁县人民医院正式签署《东西部扶贫结对帮扶协议》。刚完成签约,随行的 5 名医疗专家就分别走进骨科、放射科、神经内科、住院部等科室,开展三级查房、教学手术、疑难病例讨论,向剑阁医务人员交流传授医疗技术。

其实,莲都与剑阁的医疗“姻缘”远不止于此。早在今年 6 月,莲都区卫计局就与剑阁县卫计局在当地下寺镇签订“东西部扶贫协作框架协议”,开启两地卫生健康事业合作篇章。7 月 10 日,联城街道社区卫生服务中心主任许丽寅作为援川医生到达广元市剑阁县,开展为期一年半的健康扶贫工作。9 月 10 日,32 名剑阁县卫计系统、县医保局的负责人组团来莲都,参加首期“莲都-剑阁卫生专业人才培养培训班”。

“通过一到两年的结对帮扶,着力培养一批医疗业务骨干和管理人才队伍,促进当地卫生健康事业稳步发展,满足剑阁 68 万人民群众对健康生活的需要。”莲都区卫计局负责人吴丽云说。



近日,景宁郑坑乡吴布村犁壁漆手艺人带着龙角、赤蓝衫等系列畲族传统手工艺品和农产品,作为丽水市唯一代表出席杭州“2018 乡土中国展”,展示村货与村艺。记者 陈炜 陈伊言 通讯员 蓝丽芬 摄

第 116 期丽水人文大讲堂开讲

本报讯(记者 林坤伟)11月18日上午,第116期丽水人文大讲堂在市人民医院开讲。中国工程院院士樊代明和中国中医科学院广安门医院院长王阶分别围绕“医养整合、防癌抗癌”“中医养生保健与冠心病防治”主题,为市民、医务工作者等带来了精彩的讲座。

973、863、重大新药创制、自然科学基金等课题。王阶主要从事中医、中西医结合心血管病防治研究,善于运用中医辨证方法诊治心血管常见病及内科疑难杂病,先后主持国家自然科学基金、科技部重大新药创制等课题 10 余项。

云和黄家畲村“巡逻敲更队”守护古村平安

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 胡昌清 张小慧 吴诗卉)“咚、咚……小心火烛,关好门窗”,这样的场景,我们经常可以在古装电视剧里看到,现如今,在云和县崇头镇黄家畲村,这一古老的巡逻模式焕发了新机。

该村有着祖辈相传的敲更巡逻的传统。今年年初,该所指导黄家畲村组建了一支由村民自发组成的巡逻敲更队伍,实现在第一时间处理各类隐患和矛盾。每天晚上 10 时至次日凌晨 2 时,两名轮值的村民定期在村道进行巡逻敲更,一路走,一路查,一路记。

黄家畲村是云和古村落,大部分年轻人外出就业,村里主要居住的是老人与小孩。近年来,崇头镇在推进全域旅游过程中,深化警民联动机制,全力为辖区保驾护航。

通过组建巡逻敲更队,充分发挥村民“人熟、地熟、情况熟”的本土优势,村民之间的矛盾可以自行解决,真正做到了“矛盾不上交”。

梅源派出所民警进村走访时发现,

在巡逻过程中,队员们还进行走访



近日,首届山水嘉苑邻里节在市区山水幼儿园内举行。邻里节上居民们欣赏精彩的文艺表演,参与垃圾分类知识竞赛,品尝饺子、包子、烤红薯等美食。活动现场其乐融融,充满了欢声笑语。记者 雷宁 通讯员 陈俊 摄

松阳茶叶新添两张国字号“金名片”

本报讯(记者 林子靖 通讯员 叶琳)近日,第十四届中国茶业经济年会在福建召开,松阳县入选“2018 中国茶业百强县”和“2018 中国茶旅融合竞争力全国十强县(市)”之列,再获 2 项国家级荣誉。

中国茶业经济年会是中国茶叶界历史最久、规格最高、影响力最广、业界主体参与最多的年度经济盛会,被誉为“茶行业的华表奖”,其中,由中国茶叶流通协会组织的各项奖项评选更是业界最权威的行业评选活动。

近年来,松阳坚定不移走“绿水青山就是金山银山”绿色发展之路,倾力打造“浙江生态绿茶第一县”“中国绿茶集散地”,大力发展茶产业、培育茶经济,以夯实一产为基础,积极拓展二产三产,推进茶产业从“种茶、饮茶”向“吃茶、用茶、赏茶”多元化发展,较好实现了“三产联动、三生融合”发展。茶叶一二三产综合产值超百亿元,形成了“全县 40% 人口从事茶产业、50% 农民收入来自茶产业、60% 农业产值来源于茶产业”的发展格局,茶产业已真正成为松阳支柱产业和农民增收致富的民生产业。

目前,松阳县依托茶园资源、茶文化禀赋,将茶文旅有机融合,建设茶旅景区、茶旅民宿、茶文化体验馆中心、茶香文化街,全县共有茶主题民宿 61 家,床位 542 个,茶楼(庄、室)23 家,创建了 8 条茶主题旅游线路,并荣获全国茶旅金牌线路、中国十大最美茶乡等称号。

庆元县举行文明安全行车宣传活动

本报讯(记者 陈俊 通讯员 金康)11月15日上午,庆元县举办文明安全行车暨驾驶电动车佩戴头盔专题宣传活动,通过播放交通事故警示教育片、展板介绍,发送资料和问卷调查等多种形式,倡导市民文明安全、绿色低碳出行。

近年来,电动车、摩托车已经成为市民日常出行的重要交通工具。据交通部门统计,仅今年以来,全市已发生涉及电

动车、摩托车死亡事故多起,死亡人员中大部分人是因颅脑损伤而亡。佩戴性能良好的安全头盔,已成为关乎个人生命、家庭幸福的头等大事。

交通工具,避免给城市交通添堵。“没想到一顶小小的头盔,关键时刻还能挽救生命,以后出门一定会全程佩戴好头盔。”也有不少市民在观看警示教育宣传片后说,还要发动身边的亲朋好友参与活动,做到文明安全出行。

当天,庆元县治堵办成员单位联合社区工作人员走进各大社区,通过发放传单和宣传品,并对社区居民进行问卷调查,了解社区群众对城市交通治堵工

作和公交服务的满意度。“此次宣传活动,是要让治理城市交通拥堵工作的态度和决心、措施和要求能够实现家喻户晓。”庆元县治堵办相关负责人说,我们呼吁全民关心、支持和参与城市交通治堵行动,在日常工作和生活中践行绿色、低碳、安全、文明出行理念,更好地提高公共交通分担率和群众对治堵工作的满意度。